



фото: А. Миньков

Их ценный опыт – вечный двигатель прогресса

В Москве прошла Вторая конференция Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы.

Ине просто очередная – это своего рода рубеж в деятельности ветеранского сообщества. Минувшей осенью мы все праздновали его десятилетний юбилей, а предшествующий форум состоялся аккурат пять лет назад. Так что самое время подвести определенные итоги.

Участники конференции, собравшиеся в Российской таможенной академии, заслушали отчет о работе, проделанной ветеранскими организациями за минувшее пятилетие. С этим докладом выступил первый заместитель председателя Союза ветеранов Степан Василевич. Среди важных событий в жизни организации Степан Александрович особо отметил достижение тесного взаимодействия Фонда С.В.Т.С. с Федеральной таможенной службой, завершающуюся подготовкой к созданию памятника таможенникам всех поколений в Филях в Москве, активизацию помощи ветеранам со стороны как самого Фонда, так и его хозяйствующих обществ.

Организация сильна представительскими на местах – это явствовало из

речей многих делегатов конференции. Об этом говорили председатель Татарстанской ветеранской организации, начальник Татарстанской таможни Николай Коцюбенко, директор Южного регионального Фонда С.В.Т.С. Юрий Семенов и другие. Ясно, что сам факт создания Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы – незаурядное явление. Его рождением и развернувшейся деятельностью дан ход механизму правовой и социальной защите людей, которые лучшие свои годы отдали делу защиты экономических интересов страны. И что интересно, ветераны отнюдь не ходят с протянутой рукой, не требуют одних лишь субсидий, материальной помощи и проч., хотя, разумеется, и эта сторона важна.

Несомненно и то, что бесценный опыт ветеранов еще приводит в действие двигатель прогресса, об этом свидетельствовали слова вице-президента Общероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России» Александра Кабанова и других. Взять, к примеру, ветеранские организации юга страны. Здесь

налажено тесное взаимодействие с производственными структурами Фонда – ООО «С.В.Т.С.-Брокер-Юг», ООО «С.В.Т.С.-Сервис-Юг», ООО «Сопровождение-Юг». Создана электронная база данных о тех, кто нуждается в материальной поддержке. Кроме воплощения в жизнь региональных социальных программ, многим ветеранам оказана адресная материальная помощь как за счет целевых средств Фонда С.В.Т.С., так и за счет привлечения спонсоров.

Интересная деталь: ветераны заботятся и о своей смене: помогают – материально! – молодым специалистам, пришедшим на службу в таможню. С другой стороны, на местах оказывают помощь ветеранам в трудоустройстве. Казалось бы, парадокс? Отнюдь. Ведь многие номинальные пенсионеры еще полны энергии, больше того: спросите любого ветерана, и он расскажет вам, как тяжело свыкнуться с мыслью, что ты теперь уже не в строю. Слово уже и не нужен... И честь и хвала тем ветеранским организациям, которые протягивают руку помощи ушедшим на заслуженный отдых, вроде бы на покой.

Так что многие ветераны-таможенники, оставаясь в рабочем строю, подадут пример рачительного отношения к делу, а пенсионеры активно продолжат участвовать в жизни таможенных коллективов.

Поскольку зачастую многие громко звучащие программы подобны скорбному листу для врачевателя бедлама, оставим в покое рапортотемную цифирь и обратим взоры к фактам. Они весьма красноречивы. Фонд С.В.Т.С. ежемесячно выплачивает пожизненные дополнительные (негосударственные) пенсии ветеранам таможенной службы – участникам Великой Отечественной войны (в том числе в Белоруссии), оказывает материальную поддержку семьям погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников, семьям тех таможенников, дети которых страдают серьезными врожденными заболеваниями, а также многодетным семьям, и тому подобное.

Информация о Союзе ветеранов и его региональных советах широко представлена в периодике и в фундаментальных исследованиях. Скажем, в многотомнике «Кто есть Кто в современном мире», издающемся Международным объединенным биографическим центром, в разделе «Золотые страницы истории» представлен материал о Союзе ветеранов, Фонде С.В.Т.С. и всех таможенных Центральном таможенном управлении.

Ясно одно: не бывает «бывших» таможенников, ведь если конь везет – ему в зубы не смотрят. Диву даешься, взирая на активность созданных ветеранами таможенной службы организаций. Ну скажите на милость, какие у бывшего таможенника могут быть источники доходов? Да, нередко задают вопрос, из чего складывается бюджет фонда? Где С.В.Т.С. находит средства на социальные программы? На эти вопросы неоднократно отвечал (в том числе и на страницах журнала «Таможня») бессменный председатель Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и Фонда С.В.Т.С. Виталий Бояров.

Если первоначально финансы Фонда в основном складывались из спонсорских и благотворительных взносов, то сейчас преобладают средства, получаемые за счет отчислений от прибыли собственных хозяйствующих обществ. Эти общества действуют в околотаможенной сфере, оказывая широкий спектр услуг участникам ВЭД. Деятельность этих обществ и их прибыль напрямую зависят от умения найти свою нишу в сфере околотаможенных услуг,

правильно выстроить отношения с руководителями таможенных органов. И тут приходят на выручку знания и опыт ветеранов, которым чаще всего вездe идут навстречу. Важно и то, что некоторые предприниматели не только сотрудничают с Фондом, но и работают на общественных началах в его структурах. Такой вот получается несокрушимый сплав.

И сам Фонд, и его хозяйствующие обществу готовы предоставить участникам ВЭД широкий спектр услуг в сфере околотаможенного бизнеса. Это: комплексное таможенное оформление всех видов товаров любой сложности, предварительное декларирование товаров, поступающих в Россию, организация их хранения на СВХ, экспертные операции по контролю качества и количества товаров, а также независимая экспертиза по определению стоимости перемещаемого через границу товара и другие. Кроме того, сотрудники Фонда дадут необходимые консультации в области таможенного законодательства, помогут сформировать пакет документов для получения, продления или возобновления лицензий, сертификатов товаров. Подготовят документы для включения в реестры (таможенных брокеров и перевозчиков, владельцев СВХ, объектов интеллектуальной собственности). Предложат участникам ВЭД разработку и внедрение оптимальных логистических схем таможенного оформления, проведут правовой анализ материалов дел об административных правонарушениях.

Специалисты фонда оказывают услуги и в сфере бизнес-консалтинга и аудита, представят интересы клиентов в арбитражных судах, налоговых, таможенных и иных государственных органах, проконсультируют по вопросам, связанным с безопасностью бизнеса, и помогут в альтернативном разрешении споров (коммерческом посредничестве).

Характерно, что С.В.Т.С. стал первой организацией такого рода, которая десять лет назад развернула бурную и общепользную коммерческую деятельность. У руля сразу же встал Виталий Бояров.

Кстати, есть в этом процессе и свой социопсихологический аспект. Уходящие в отставку руководители часто стремятся создать новые структуры, соответствующие их неуывающему желанию не просто находиться в гуще событий, но и активно воздействовать на них. Бояров был последним руководителем Главного управления государственного таможенного контроля

при Совете министров СССР, и он стал первым руководителем самостоятельной околотаможенной структуры.

Но вот ушел в отставку (в 2000 году) и первый председатель ГТК России Круглов. Анатолий Сергеевич, конечно же, не хотел почивать на лаврах, однако, по-видимому, он не допускал своего пребывания где-то на вторых ролях. И создал организацию, как сказал бы незабвенный В.С. Черномырдин, вроде бы «под себя» – Национальную ассоциацию таможенных брокеров. Но это была и есть жизненно необходимая организация, ведь если б Круглов не создал НАТБ – его породил бы кто-нибудь иной. НАТБ стал мощнейшим соперником и в то же время союзником СВТС, впитав в орбиту своих дел почти половину таможенных посредников России.

Надо надеяться, конкуренция эта – здоровая, потому, что нет пока такой одной-единственной организации, которая самостоятельно справилась бы с необъятными потребностями всех участников ВЭД. Конечно, было бы отрадно, если б все эти уважаемые организации действительно содружествовали, а не делили что-либо, не конкурировали в ущерб общему делу. Всем известны руководители ветеранского движения, их достоинства и добродетели не нуждаются в дополнительном возвеличивании, они заслужили свое положительное реноме, и важно всем уяснить, что подвижничество ветеранов – не возня около корыта с деликатесами, а разумное стремление к достойной жизни. Это легко разглядеть любому, кто разумен и справедлив и несет свой крест так же, как и они, – не просто с достоинством, но и в соответствии с «гамбургским счетом».

На конференции благожелательно был заслушан и утвержден отчет контрольно-ревизионной комиссии. Обсуждены и утверждены основные направления деятельности ветеранского движения таможенных органов на ближайшие годы. Избраны руководящие органы Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы. Подавляющим большинством голосов председателем Союза вновь избран Виталий Константинович Бояров.

В работе конференции принял участие и выступил руководитель Федеральной таможенной службы Андрей Бельянинов, теплыми словами напутствовав своих старших товарищей на новые благородные и славные дела.

Андрей ПЕТРОВ